

残疾人致信铁道部要求车票半价

参与者来自10余省份,另要求设置残疾人专座、如厕辅助设施

昨天是全国第二个“肢残人活动日”。前天,河南省二级肢体残疾小伙王金雷将一封由353位残疾人及其家属签名的建议信寄往铁道部,建议铁道部尽快履行《中华人民共和国残疾人保障法》,为残疾人乘列车出行提供便利和优惠,包括设立残疾人专座、设置如厕辅助设施以及给予残疾人车票半价优惠。截至发稿时,记者尚未获得铁道部的回应。

每次坐车被迫金鸡独立

这封建议信由王金雷、栾启平(辽宁肢体三级残疾人)、阮路明(北京肢体四级残疾人)、夏文涛(江西肢体四级残疾人)、杰明(化名,广州肢体一级残疾人)五人共同发起。签名的300多人来自全国十多个省份,他们都曾因身体残疾,遭遇在列车上不能上厕所、买不到坐票,只能用一条腿和一双拐杖站在车厢过道上煎熬。

“1990年全国人大通过了《中华人民共和国残疾人保障法》,其中明确规定国家和社会应采取保护措施为残疾人平等参与社会生活创造无障碍环境。20年过去了,火车上仍未设残疾人专座并进行无障碍设施改造,我每次坐火车都不得不‘金鸡独立’,”发起人之一栾

启平说。

建议信提出车厢过道窄

在这封近万字建议信里,包括残疾人乘列车出行的艰难现状,要求乘车优惠的法律依据,改变现状的建议和参考文献等。

建议信还特别提出,火车车厢内过道过于狭窄,根据实地测量,车厢过道宽度为58厘米,而一般的轮椅宽度都超过58厘米,无法顺利通过车厢过道。

353名肢体残疾人向铁道部提出三点建议,在凡有站票出售的列车上增设残疾人专座,以供无座的残疾人乘坐;在未配置马桶的列车上增设残疾人如厕辅助器具,以解决残疾人(尤其是肢体残疾人)最基本的生理需要;尽早制定残疾人享受半价购车票的优惠政策。截至前晚记者发稿时,记者尚未从铁道部获得回应。

现场 铁道部门前呼吁车票半价

前天上午,肢体二级残疾人李冲(化名),拄着拐杖,手持一张自制的一米见方的特大“火车票”,出现在铁道部门口。

李冲一只手高举一张标着“优惠”列车的火车票,另一只手拄着拐杖支撑身体。自制“特大火车票”起始站为“全票”,终点站为“半票”。“火车票”中间的出发时间画着几个大大的问号。

李冲是河南人,因残疾导致身高仅1.15米,北漂十来年,现在在做电脑零件销售的小生意。“现在的火车票价对于经济状况普遍不佳的残疾人来说,负担特别重。”李冲说。

故事

●2009年10月16日,左下肢残疾的栾启平和右下肢高位截瘫的谢文强买不到座位票,而列车上未设置“残疾人专座”,不得不站立在列车过道间长达两小时,中途无奈下车。

●王金雷,河南肢体二级残



人,曾乘坐T254次火车从广州回郑州,因火车没有马桶和辅助如厕设施,无法上厕所,沿途16小时41分,一口水没敢喝,憋了一路。

●今年5月15日,王金雷携带自制的“马桶”乘火车,被戏称为“马桶哥”。 综合

石油大王去世 5“老婆”争遗产

他是广东中山市小榄镇的老牌石油大王,也是小榄镇历史上的纳税大户,他还是9个孩子的父亲,而其中的6个孩子都是他和“情人”的非婚生子女。2009年5月,他因车祸去世,包括原配夫人在内的5个大小“老婆”纷纷出来争产,近日,最终还要由法院出面调解矛盾。

讽刺的是,由于多年的债务缠身,原来风光无比的“油王”早已经资产散尽,没有任何遗产可分了。

5个“老婆”齐齐登台

据了解,“油王”原名郭某,中山市小榄镇人,他在小榄镇莺歌嘴拥有一个炼油厂,当年曾经被誉为“小榄油王”。

2009年5月12日下午2时多,他因车祸死亡。他去世后不久,突然有4个女子带着6个孩子找上门来,要求与“油王”的原配妻子及其3个孩子分配他留下的遗产。突然出现的“情人们”让原配夫人非常愤怒,原配拒绝接受她们的要求。

法院的起诉资料显示,从2009年5月25日起,先后有6名非婚生子女起诉“油王”3名婚生子女,要求分割遗产。亲子鉴定结果显示,所有的非婚生子女都是“油王”亲生。

债务缠身“油王”早无遗产

法院针对“油王”的遗产情况展开了调查,调查的结果显示,由于多年的经营不善和债务缠身,“油王”的资产早已经散尽,现在除了未还完的债务,根本就没有任何遗产。

根据法院的调查,“油王”自上世纪末就关闭了他的炼油厂,近年来,“油王”又陷入多宗债务纠纷,索债者包括银行及众多企业。

8月8日的最终庭审中,原被告自愿达成了协议。 据《广州日报》

退休副局长 义务打扫公厕15年

位于河南宁陵县建设西路的县委家属院都是老式红砖结构的平房,近百户居民家里至今多数没有卫生间,晚上上厕所还要用夜壶。在家属院西北角有一个不起眼的公共厕所,每天如厕不少于500人次,可这个小厕所却是干干净净的。厕所之所以干净,是因为有一位70岁的老人天天义务打扫,15年来默默付出。老人叫徐华亮,是宁陵县原人事局副局长。

1996年,徐华亮从宁陵县人事局副局长的职位上退休。当他看到自家居住的家属院公厕长年无人管理,环境极差,就主动担负起了义务打扫厕所的任务。

徐华亮家所在的原宁陵县县委家属院一带的住宅都是老式结构的院落,多数没有卫生间,然而就在老人家西北角不足百米的地方,有一个公共厕所,是县委家属院居民以及临街的小商贩每天的必去之地,每天不少于500人次。

这个公厕早在上世纪80年代时是个简易破旧的旱厕,没有水冲设施,无人打扫,整天臭气熏天,蚊蝇乱飞,粪便遍地,居民怨声载道。

老人退休后,时常会从家里拿来扫帚和铁锹,拎着小水桶,来到这个公厕打扫,无论春夏秋冬,坚持每天义务打扫厕所,从未间断。

打扫厕所虽然活不是很重,但又臭又脏。为了减轻厕所异味,他拾掇手纸,喷洒灭蚊剂、消毒水、石灰水,有时还要清理粪道。

厕所北5米有一大湖,掏完粪便后老人要拎着小水桶来到湖边挑水将厕所冲得干干净净,如厕的居民看着也舒服。 据《东方今报》

俄式坦克DIY

8月11日,一名驾驶员开着仿制的“坦克”在厂区行驶。

供职于杭州市余杭区一家民营制造企业的郝金喜,筹集资金40余万元,和工友一起花费5个多月的时间,仿制出一台重达10吨的“坦克”。“坦克”装备“大口径火炮”“重型机枪”“驾驶舱”“弹药舱”,酷似某款俄罗斯主战坦克。

郝先生表示,目前仅装备驾驶系统的仿制“坦克”投入车间批量生产后,将用于战争题材影视剧拍摄、旅游景区娱乐项目、军事主题公园展出等。

新华社记者 黄宗治 摄



24岁女生出任副镇长

事发湖北浠水县,网友质疑违规选拔

“黄冈浠水县出了个87年的女副镇长。”近日,华声论坛和贴吧出现了一则帖子,帖中披露湖北黄冈市浠水县公布的干部任前公示公告中,多位“85后”当上了乡镇副职干部。其中一名1987年11月出生的女孩,现任浠水县住房和城乡建设局干部,拟任竹瓦镇副镇长。这引起了网友们的种种猜测,网友质疑该女生当选程序是否公平公正。

工作不足2年,当上副镇长

引起争议的女生叫熊思,根据中共浠水县委组织部7月29日公布的《姚斌等同志任前公示公告》显示,熊思,女,1987年11月出生,大学本科学历,现为县住房和城乡建设局干部,拟任竹瓦镇副镇长。

网友“看我名字做什么”发帖称,此人今年24岁,1994年开始上小学,2000年小学毕业,2003年初中毕业,2006年高中毕业,2009年大学读完,2010年直接就当了县住房和城乡建设局干部,2011年就当副镇长。“可谓平

步青云的典型,也太快了。”

记者通过搜索引擎,找到一份“浠水县住房和城乡建设局在职人员情况表”,该表显示,熊思2009年8月4日通过考试进入浠水县住房和城乡建设局工作,截止到浠水县委组织部发布的任前公告,不足2年。

公告:需满2年才能报名

10日下午,记者登录黄冈市人事培训考试网,在黄冈市委组织部2011年4月22日发布的《中共黄冈市委组织部关于公开选拔乡镇(街办)领导班子副职人选的公告》中,报考乡镇(街办)党政和党外副职的考选,必须参加工作2年及以上,即2009年3月31日以前参加工作。

显然,根据这份公告,熊思工作年限不足2年,不具备报考资格。

5月3日,黄冈市委组织部再次发布《黄冈市关于放宽公选副县级干部、乡镇(街办)党政副职人选资格条件的公告》,将报考乡镇(街办)党政副职人选的

资格条件调整为:年龄在30周岁以下(1980年3月31日以后出生);具有职前普通高校全日制大学本科及以上学历;参加工作2年及以上(2009年12月31日以前参加工作);中共党员。对乡镇(街办)党外副职报考条件并无更改。

按照补充公告,如若熊思是中共党员,符合报考乡镇党政副职岗位条件。不过,据记者了解,黄冈公开选拔乡镇(街办)领导班子副职人选考察对象公告(3)中,熊思是被列为乡镇(街办)党外副职职位人员考察的。

工作未满2年,不符合报考条件,缘何能顺利参加考试并当选为副镇长?带着网友的疑问,记者致电浠水县委组织部干部管理科和办公室,接电话的两位工作人员均表示采访需得到领导批准,但“领导在外面开会。”

随后,记者与黄冈市委组织部综合干部科取得联系,该科一位方姓工作人员在了解到情况后,表示需向领导请示,稍后给予记者答复,然而截至记者发稿时,并未接到电话。 综合

相关新闻

网曝劳动局招聘 干部子女全部上榜

8月9日,网友“静海公益岗”在某论坛爆料,称2011年天津市静海县大学生公益岗考试是“骗局”,“有黑幕”,“前六十名里,劳动局亲属子女全部榜上有名”。对此,静海县劳动局相关负责人回应称,“考试分数绝对真实”。

网友“静海公益岗”在帖子中说,自己是天津静海县一名公益岗大学生,2011年两年协议期已满,静海县劳动局决定从一百多名公益岗大学生中考试留用60名大学生,分配到基层劳动保障中心工作。“7月22日考试,7月26日公布成绩,前60名里,劳动局亲属子女全部榜上有名。”

8月10日,记者致电天津市静海县劳动局,办公室负责人承认,网帖的部分内容属实,但他表示:“就算是干部子女和亲戚,也是完全通过考试的。我们公布的分数绝对是真实的。”

目前静海县纪检委已介入调查。 据《羊城晚报》